

## **Международный день жестовых языков.**



В мире 23 сентября отмечался Международный день жестовых языков, который является основной формой общения с внешним миром для миллионов глухих и слабослышащих людей.

Памятная дата была провозглашена Генеральной Ассамблеей ООН в декабре 2017 года с целью подчеркнуть роль жестовых языков в реализации прав и свобод людей, являющихся инвалидами по слуху.

В настоящее время в мире проживают более 70 млн глухих людей, больше всего их в развивающихся странах. В совокупности они используют более 300 различных жестовых языков, имеющих в ряде стран статус государственных.

Предложение о провозглашении международного дня исходило от Всемирной федерации глухих (World Federation of the Deaf, WFD), чья деятельность направлена на сохранение жестовых языков и защиту прав глухих. Сегодня организация объединяет более 130 национальных ассоциаций глухих по всему миру.

Датой торжества был выбран день основания федерации в 1951 году. Впервые празднования, приуроченные к этому событию, прошли 23 сентября 2018 года в рамках Международной недели глухих. С тех пор они проводятся ежегодно.